



建德发布

今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2022年12月
星期五

9

今日8版 第4526期
农历壬寅年十一月十六

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天上午阴有时有小雨，下午起阴天，偶有小雨，东北风3级，今天最高气温13到14℃，明天最低气温8到9℃。建德市气象台12月8日16时发布

航头镇：农文旅深融激活美丽乡村新引擎

保护第一 活化利用 加快建成文博强省

本报讯 昨日下午，全省文物工作会议召开，总结党的十八大以来我省文物事业发展取得的历史性成就，分析新时代我省文物工作面临的新形势，研究部署文博强省建设重点任务，为“两个先行”贡献文物力量。市领导王新锋、程星火、张扬军在建德分会场参加会议。

会议指出，文物保护功在当代、利在千秋。要认真学习、全面贯彻习近平总书记关于文物工作的重要论述，深入践行“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的工作方针，坚持守正创新，推进除险保安，加强活化利用，统筹推进文物重点工程建设，全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承

水平。

会议强调，要本着对历史负责、对人民负责、对未来负责的高度责任感，全面做好文物保护利用和文化遗产保护传承工作，加快建成文博强省。更大力度依法依规保护文物，把文物保护纳入相关规划，加强城乡建设中的文物保护，牢牢守住文物安全的红线、底线和生命线；更大力度严打盗窃盗掘、非法交易等文物违法犯罪，严查法人违法行为；更大力度加强文物活化利用，发挥我省科技和市场优势，唤醒更多沉睡的文物，提供更好的体验，创造更好的产品，推动更多文物元素融入生活、融入产业；更大力度提升文博场馆服务水平，强化考古研究，加强博物馆建设，丰富公共文化服务供给，推动优质博物

馆资源向社会、基层和网络空间延伸，为更多群众提供优秀传统文化的精神滋养；更大力度推进文旅深度融合，坚持以文塑旅、以旅彰文，用文化眼光发展旅游产业，让浙江成为世界知名的文化旅游目的地。各地各部门要牢固树立“保护文物也是政绩”的理念，压紧压实责任，严格督查检查，把政府和社会力量“拧成一股绳”，让人民群众共同参与文物保护，共享文物保护成果。

会议表彰了一批文物工作成绩突出集体和个人，省文化和旅游局、温州市、浦江县、杭州良渚遗址管理区管理委员会、省公安厅、省文物考古研究所作工作汇报或交流发言。

(记者 吕蕾)

本报讯 日前，航头镇党委书记黄伟斌围绕宣传贯彻党的二十大精神，就农文旅深融激活美丽乡村新引擎接受了记者专访。

据黄伟斌介绍，航头镇以省级现代农业产业园创建工作为导向，加速形成北部大灵栖粮食示范区、中部大航头果蔬集聚区、南部大店口生态循环区的产业分布格局，加快推进农文旅深度融合，形成活动共办、人才共用、资源共享的良好局面，有力推进共同富裕。

位于航头镇航川村的玉见农场，占地面积300亩，是浙江省内最大的水果玉米基地，亩产可达1500斤，以电商为主要销售形式。水果玉米一上市就供不应求，一天销售量可以达到1000箱，每年可为航川村村集体增收30万元，同时可以带动周边农户近百人的就业。

党的二十大报告提出，发展乡村特色产业，拓宽农民增收致富渠道。黄伟斌表示，航头镇依托玉见农场打造水果玉米共富工坊，成立水果玉米共富帮帮团，发布“航头水果玉米”区域公共品牌，推行水果玉米标准地建设，目的就是进一步扩大水果玉米种植面积，让更多的农户参与进来，带动农户一起增收致富。从明年开始，航头镇还将推行“企业+农户”的模式，在周边再“扩容”200亩的水果玉米种植基地，预计每年可以带动周边农户收入增长5万至10万元。

通过做大做强水果玉米产业，航头镇走出了一条富民强村的路子，同时也在关注老百姓的“饭碗”问题。航头镇坚决贯彻习近平总书记关于“把中国人的饭碗牢牢端在自己手中”的总要求，在全市率先完成“两非”整治工作，通过高标农、千亩方等项目，整治优化提升了近4000亩的粮油标准地，统一流转给东山精制米厂、皓轩农业等种植大户，配套建设了稻米烘干中心、农技中心、农业科创服务中心，持续提升农业、农机的“双强”工作，让农业实现机械化、智能化、数字化。为了提升百姓的幸福感和满意度，大米换租金的模式让农户不种田也能吃到自己土地上种出来的新大米。

此外，航头镇积极发展特色旅游，打造“139欢乐农家”民宿品牌，丰富农业经营主体，首批12家“139欢乐农家”民宿计划元旦开业，即10人以上的团队，每人住1个晚上吃3餐只需90元。通过培育“漫游+康养+采摘”的乡村文旅品牌，力争让“农区变景区、田园变公园、农房变客房、农产品变礼品”，积极引导和鼓励更多的老百姓通过标准化的“欢乐农家”打造民宿统一品牌，来实现增收致富。(下转第2版)

我市首批吸入式新冠疫苗开始接种

本报讯 昨日下午，我市首批吸入式新冠疫苗接种正式开启。预约前来“尝鲜”的市民表示过程很快，感觉也不错。

下午1时30分，已在网上完成预约的市民们陆续来到新安江街道社区卫生服务中心登记接种。接种者在了解完注意事项后，从医生手中接过雾化杯，口含杯口吸入疫苗，憋气5秒后便顺利完成接种，整个过程仅需10秒钟。

在现场，特意前来体验这一新接种方式的市民郑女士说：“感觉还不错，有一股甜甜的味道，比传统的肌肉注射式接种感觉更舒服一些。”

据了解，吸入式新冠疫苗采用基因重组腺病毒载体工艺，在不改变疫苗成分的基础上，将疫苗雾化成气溶胶，以吸入的方式进行接种。受种者仅需进行呼气、吸气和憋气三个步骤便可完成接种。

目前，吸入式新冠疫苗主要针对已接种2剂次灭活疫苗满6个月或已接种1剂次康希诺生物腺病毒载体新冠疫苗满6个月的18周岁以上人群进行加强免疫使用，已完成第三针“加强针”的人群不宜进行接种。接种完成后，接种者需留院观察30分钟方可离开。



当天，除了首批开放接种的30例吸入式疫苗接种外，肌肉注射式新冠疫苗也在同步进行接种。市疾病预防控制中心传染病防治科负责人表示，我市引进的吸入式新冠疫苗自12月8日下午在新安江街道首先开始接种，往后会逐步推广到其他乡镇(街道)，市疾病预防控制中心首批采购了900人份，后续将根据使用量加大采购量。

随着防疫政策的调整，加强老年人等脆弱群体的防护成为了当前阶段疫情防控的当务之急。

据市疾病预防控制中心传染病防治科负责人介绍，数据表明，接种新冠疫苗对预防新型冠状病毒所引起的重症和死亡能够起到很好的效果，特别是对于老年人来说更具有重要性。目前，我市60到79岁的老年人已经接种新冠疫苗28万多剂次，覆盖接种率达94%；80岁以上老年人已经接种3.7万剂次，覆盖率已经达到75%。

(记者 吴凯 李胜炜)

全力防控新冠肺炎疫情

我市荣获浙江省“无偿献血先进县(市、区)”

本报讯 近日，省政府表彰“2019—2021年度”全省无偿献血先进集体和先进个人，我市荣获浙江省“无偿献血先进县(市、区)”称号。

献血已成为我市广大群众爱心的一种重要方式。据统计，2019—2021年，我市共有14829人次参与无偿献血，献血量达到

5223.32升，同比增长5.92%，2021年我市千人口献血率达到12.74%。

今年49岁的市民过承元，献血已经16年了，他说自己收到了建德市中心血库的短信，得知我市近期用血紧张，一大早就赶到血库献血了。予人健康、予己快乐，他感觉献血是件很快乐的事

情，能够帮助他人恢复健康，同时也证明自己的身体很健康。

市中心血库相关负责人介绍说，近年来，通过无偿献血知识进乡镇、进社区、进学校、进医院“四进”宣传活动，有效提升了市民对无偿献血知识的知晓率和献血参与度。

(下转第2版)

奋楫新征程 决胜全年红
学习宣传贯彻党的二十大精神一访手访谈